
ATA Nº 1.688, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia dezesseis de junho de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Registrada a ausência do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, os demais Vereadores 

comparecendo conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os Vereadores e ao 

público presente, o Presidente declarou aberta a centésima sessão da legislatura 2013/2016, 

solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.687. Requerimento verbal realizada 

pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1687. Não 

havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - 

Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.687. Não havendo manifestações para a 

retificação, a ATA Nº 1.687 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia, 

constou-se: Ofício nº 110/2015 da Prefeitura Municipal de Antônio Olinto, Ofício nº 66/2015 

Câmara Municipl de Antônio Olinto Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na 

Ordem do Dia. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 71/2015 de autoria do Poder Executivo. 

Súmula: dispõe sobre o Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos e dá outras providências. 

Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 71/2015. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor presidente, nobres Vereadores, esse Projeto de 

Lei sofreu dois pedidos de vistas na tentativa talvez de formular uma emenda, mas infelizmente o 

Vereador, como o Valdir falou em outra sessão, é muito limitado, na verdade a gente não tem 

força nenhuma, a gente não pode colocar uma emenda que possa gerar ônus para o Município, 

então o Vereador fica muito aquém daquilo que ele quer fazer. Nas metas desse Projeto diz que a 

coleta será feita uma vez por mês nas comunidades do interior, uma vez e nada, tanto faz, eu 

duvido que alguém vai manter o lixo em sua casa durante trinta dias esperando o caminhão vir, 

nesse intervalo ele vai pegar o lixo e levar em algum lugar, né? Eu tenho uma situação melhor 

porque na Água Amarela de Baixo tem a coleta toda semana, o que não ocorre nas comunidades 

mais afastadas. É um projeto essencial para o Município, mas se ficar dentro do que está no 

Projeto não tem validade nenhuma; coleta de lixo uma vez por mês no interior é chamar o povo 

de idiota. Não vou ser contra o Projeto porque alguém poderia dizer que o Vereador está contra 

fazer a coleta seletiva do lixo no interior, vou votar a favor mas dizendo assim: não tem validade 

absolutamente nenhuma, coleta de lixo uma vez por mês, duvido que alguém vai deixar lixo 

acumulado em sua casa durante trinta dias esperando o caminhão passar, isso aqui é para encher 

linguiça, é um lixo de Projeto para tentar resolver o problema do lixo, que não vai solucionar 

absolutamente nada. Não podemos colocar uma emenda nesse Projeto porque vai gerar ônus 

para a Prefeitura, mas trinta dias esperando caminhão passar para carregar o lixo, o que é isso? 

Palhaçada! É um lixo de projeto tratando de lixo, deveria pegar esse Projeto e colocar no lixo – 

num lugar que o caminhão passa todas as semanas – porque no meu lixo trinta dias ficar esse 

Projeto eu não quero. Sou a favor desse Projeto, mas totalmente contra a forma desse Projeto, 

não venham querer me fazer política aqui com a coleta seletiva no lixo no interior a cada trinta 

dias, porque vão para o pau. Seria isso Presidente. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: concordo, Vereador Jurandir, com tuas palavras, também 

concordo que o Projeto é fraco, é uma absurdo trinta dias, o que vai fazer com o lixo, o que vai 



fazer. Vamos votar a favor, faço as suas palavras, concordo com o senhor; é um projeto bem fraco, 

mas fazer o que? Vamos à votação. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 71/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 71/2015 foi aprovado 

em primeira votação, com unânime decisão. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 72/2015 

de autoria do Poder Executivo. Súmula: Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal de 

Educação para o decênio 2015-2024 e dá outras providências. Presidente pediu ao Secretário que 

realizasse a leitura da súmula do Projeto de Lei. Em seguida o Presidente colocou em segunda  

discussão o Projeto de Lei 72/2015.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, 

é um Projeto que vem de cima, do Governo Federal para o Estado e para o Município, tem de ser 

aprovado até o dia vinte e quatro desse mês para ter validade, é uma imposição do Ministério 

Federal de Educação, é um projeto extenso, foram realizadas audiências públicas, e vai gerar 

grandes dificuldades para o Município para poder se adequar, a gente sabe que a partir do ano 

que vem terá que trazer alunos de três, quatro anos para as escolas e vai gerar um conflito com os 

pais, pela questão do transporte. Então é necessário esse Projeto é importante que seja feito 

senão o Município fica fora da lei, mas com certeza aqui na Câmara ouviremos muitas reclamações 

de pais porque vai ser muito difícil o Município se adequar direito a essa nova realidade da 

Educação. Seria isso Presidente. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, nobres Vereadores e 

público presente, peço desculpa por não comparecer na ultima sessão onde teve a explanação da 

Secretária de Educação, não sei se foi tocado no assunto do Plano de Cargos e Salários desses 

profissionais, se eles tem um prazo para formular isso, porque esse Plano é para dez anos e eu 

acho que ele tem que abranger isso, porque se você quer ter uma educação de qualidade no 

Município você tem que dar um incentivo para esses profissionais, eu participei de uma das 

reuniões do Plano e as professoras, as diretoras e pedagogas tocaram muito nesse assunto, não 

sei se elas tocaram nesse assunto? 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: na verdade sobre prazo ninguém falou, eles tem. Até ela falou 

em fazer uma reunião mais tarde e chamar os Vereadores para conversar a respeito disso. Dentro 

do Plano acho que não fala nada sobre prazo. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: dentro do Projeto não consta nada. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: estando fora do Plano fica uma questão 

bem complicada porque nesses dez anos a Prefeitura não tem a obrigação de atingir essa meta de 

constituir o Plano de Cargos e Salários, e é uma reivindicação antiga, como as professoras 

comentam; ninguém vai se aperfeiçoar se ela não subir de nível. Eu acho que o Plano tem bastante 

coisas válidas, eu estive lendo, mas o principal seria do Plano de Cargos e Salários, que não é 

barato me parece na faixa de trinta e cinco mil reais que uma empresa cobra para fazer isso, a 

gente sabe que não é barato mas temos que nos planejar para implementar esse Plano de Cargos 

e Salários e uma Educação de qualidade no Município, essa é minha resalva sobre o Plano de 

Educação 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH na sessão passada foi conversado sobre isso, é um sonho dos 

profissionais não só da área de Educação mas de todos os funcionários da Prefeitura, sobre a 

legalidade de ter que contratar essa empresa para fazer esse Plano, como foi feito com o Plano 

Diretor. A Secretária de Educação falou que eles querem se reunir primeiro porque eles sabem os 

problemas que têm, mas eu acho que é obrigatório existir uma empresa, inclusive uma licitação 



para isso, pelo menos foi o que ocorreu no Plano Diretor, mas enfim quer se reunir e discutir as 

ideias, não tem problema nenhum. Eu queria comentar que o Governo Federal faz uma 

propaganda muito forte em cima disso e vendem a ideia que se está resolvendo o problema da 

Educação e jogam a conta para o Município, porque é o Município que tem que bancar a 

estrutura, o transporte, os professores. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 72/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 72/2015 foi aprovado 

em segunda votação, com unânime decisão. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 73/2015 

de autoria do Poder Executivo. Súmula: Autoriza a Cessão de Uso de Bem Público do Município 

de Antonio Olinto ao Estado do Paraná, através da Secretaria de Estado do Trabalho e 

Desenvolvimento Social e dá outras providências.  Solicitou ao Secretário que procedesse com a 

leitura da súmula do Projeto de Lei. Procedida leitura da súmula do Projeto de Lei nº 73/2015, o 

Presidente colocou em  segunda discussão o Projeto de Lei nº 73/2015. Não havendo 

manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 73/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se 

manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 73/2015 foi aprovado em segunda 

votação, com unânime decisão. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 74/2015 de autoria do 

Poder Executivo. Súmula: Autoriza a abertura no Orçamento do Município de Crédito 

Suplementar Especial no valor de doze mil quatrocentos e cinquenta e cinquenta e um reais e 

vinte e quatro centavos para os fins que especifica. Solicitou ao Secretário que procedesse com a 

leitura do Projeto de Lei e do Parecer Jurídica. Procedida leitura o Presidente colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 74/2015. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente 

proferiu: Está em primeira  votação o Projeto de Lei nº 74/2015, quem for a favor que permaneça 

sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 

74/2015 foi aprovado em primeira votação por unânime decisão. Indicação nº 21/2015 e autoria 

do Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior o qual solicita ao Poder Executivo, através do 

setor de obras, realize o patrolamento e empedramento da estrada de acesso à propriedade do 

senhor Reinaldo Kleman na comunidade Lagoa da Cruz. Após o Presidente colocou em discussão 

a Indicação nº 21/2015. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, nobres Vereadores, 

público presente, essa Indicação é uma reivindicação antiga dos moradores, em conversa com o 

Reinaldo Kleman, ele que tem a empresa de empacotamento de carvão e que utiliza muito essa 

via para escoamento da produção e consequentemente muitos caminhões pesados transitam por 

ali, é um lugar íngreme e necessita de pedra, e o segundo problema – inclusive estava 

conversando com o Vereador Amarildo antes da sessão – é a saída desse local, essa estrada sai na 

nossa PR-281, um lugar perigoso, na curva, principalmente para caminhões. A ideia era que se 

fizesse um aterro ali, desviar um pouco para que os caminhões saiam no asfalto na mão, mas isso 

já é uma questão mais complicada de se fazer, mas de início pede-se que seja feito o patrolamento 

e empedramento desse local. Vou pedir ao Executivo que olhe com carinho essa Indicação e 

execute essa obra. Seria isso Presidente muito obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: vou pegar carona das suas palavras, Vereador Eduardo, sua 

Indicação é válida, esse rapaz - Reinaldo – é um cara muito lutador, trabalhador, uma pessoa que 

acredita no Município e que está dando emprego para as pessoas dentro do Município, então 

nada mais justo ele ter um acesso bom na sua propriedade. 



PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: falando a respeito da Indicação do Vereador Eduardo, muito 

válida. Eu já tinha pedido para o Secretário de Obras para fazer o patrolamento e fazer a saída 

tanto para o lado direito, quanto para o lado esquerdo porque é muito perigoso. Só que era para 

ter feito mês passado, as máquinas estavam na Lagoa e não deu tempo para fazer, mas calculo 

que brevemente será feito. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: eu também fiz um pedido na continuidade dessa estrada 

indo para a lavoura, um terreno da família do Reinaldo, mas aquele pessoal que planta pepino 

produz ali, eles em pediram duas viagens de pedra para ir para lavoura. Eu vim falei com o Clair e 

eles me garantiram que na próxima semana mandariam essa pedra lá, mas isso já faz mais de mês 

e não foi, esse é o incentivo que se dá para as pequenas empresas, a gente fala em incentivar os 

pequenos empresários que estão gerando impostos e empregos, mas a mínima coisa que a 

Prefeitura poderia fazer,  não está fazendo ou nunca fez. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: inclusive, conversando com ele, comentou 

que com a chegada do inverno, época mais chuvosa, nas duas últimas semanas que acabou 

chovendo ele só conseguiu duas vezes sair puxado por trator, então dificulta a vida desse cidadão, 

já tem tantas dificuldades, ele leva tudo certinho, o Ministério do Trabalho está sempre 

fiscalizando. A gente sabe que muitas vezes solicitam ao Departamento de Obras para que seja 

feito uma estrada particular, mas às vezes é a única saída que a pessoa tem, a gente sabe que as 

pessoas precisam, e não se pode escolher para quem faze, num caso desses que emprega pessoas 

e gera imposto para o Município eu acho essencial dar esse apoio. Se alguém questionar, é o apoio 

que a Prefeitura pode dar no momento para a pequena empresa, no caso dele; não tem culpa de 

morar num lugar que não tem fácil acesso como outras pessoas têm, eu acho que a Prefeitura 

podia olhar com carinho por essa empresa, por esse acesso, por essa via para que facilite a vida 

dele e consequentemente dos moradores que ali residem.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: o Vereador Eduardo falou sobre questões 

trabalhistas, mas nas questões ambientais a empresa dele está cem por cento legalizada, sabemos 

da dificuldade que hoje temos em trabalhar com produtos florestais, eu trabalho numa empresa 

madeireira e a sabemos da dificuldade, e ele é um dos que trabalham cem por cento legalizado e 

gerando empregos, a nada mais justo do que atender esse pedido. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 21/2015 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos 

Vereadores. Iniciando a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, primeiro 

quero agradece ao Executivo pela resposta da Indicação da última sessão extraordinária que eu 

estive sobre o acostamento da PR-281, responderam a Indicação e enviaram o Ofício ao DER, 

inclusive o Ofício está anexo à resposta da Indicação. Eu fico contente quando tenho essas 

Indicações atendidas. Algumas pessoas comentaram que não é da competência do Executivo fazer 

a manutenção desse acostamento, bem a minha parte eu estou fazendo; a de cobrar. Se é do DER 

é o Executivo que faça isso, como fez.  Agradeço a resposta da Indicação e envio da cópia do 

Ofício, tenho certeza que a população agradece pois o local está bastante danificado, inclusive 

postei na Internet essa minha Indicação e o pessoal concordou que era isso mesmo que precisava 

ser feito, e também na comunidade da Lagoa que o pessoal cobra para ser feito, nesse Ofício a 

Prefeitura solicitou a manutenção desse trecho, da Lagoa e mais 750 metros de asfalto da Igreja 

até a fábrica. 



PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: isso, da frente da Igreja até a fábrica, até a divisa do Município, 

no Arroio da Cruz, Indicação minha para que seja feita a manutenção do acostamento na 

comunidade da Lagoa da Cruz. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: então é importantíssimo a gente ter essa 

relação com o Executivo, melhorou bastante depois que o Secretário Emerson entrou, ele foi 

vereador e sabe de nossas dificuldades e acaba nos ajudando. Sabemos que nem tudo é na hora 

que a população quer, mas tendo uma resposta a gente sabe o que falar para a população, e nós 

somos bastante cobrados. Comentar sobre a entrada da Emenda, né Vereador Jurandir, foi 

comentado na sessão retrasada e passada, o Vereador Enéas de São Mateus do Sul explanou 

sobre essa Emenda, vai ser importantíssimo para todos nós, vai mudar o trabalho do Vereador; 

não vai nos deixar tão preso a Indicações e Projetos que não onerem a Prefeitura, vamos um 

pouco de respaldo com a população. No mais agradecer a presença de todos. Boa noite 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero parabenizar o 
Prefeito pelo patrolamento e empedramento da estrada de Água Amarela, também ao patroleiro 
Ezequiel que está fazendo um bom trabalho. Agradecer a presença do Sacramento, seria isso, boa 
noite. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, agradecer a presença do nosso amigo 
Milton, ao Leomar, ao Tico, seria isso Presidente.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, queria agradecer a presença do 
Sacramento, agradecer a presença de todos. Seria isso Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, queria deixar o meu voto de pesar e apoio à família Train e Pelegrino pelo 
falecimento da dona Nadir, esposa do ex-vereador Ademir Pelegrino, ela foi uma pessoa que 
contribuiu muito para o Município como professora da rede pública, ministra da Eucaristia, líder 
comunitária e vai fazer falta. A Nadir é minha tia, madrinha e cunhada – uma ligação familiar, 
agradecer a todos que participaram do velório e que D-us conforte essa família. No mais agradecer 
a presença do Milton e comentar a respeito de Indicações e pedidos a gente sabe que não é fácil, 
corremos atrás das coisas e nem sempre somos atendido. Ontem comentávamos com o Vereador 
Eduardo a  espeito de uma questão, e às vezes fico chateado, mas fazer o que vamos ver se a 
gente consegue ser atendido daqui para frente em todas as questões, a esperança é a última que 
morre. Seria isso, boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: boa noite a todos, falando de Indicações a minha 
Indicação foi atendida, na comunidade do Avencal a estrada do Tino Martins foi feita, queria 
agradecer o Prefeito ao Setor de Obras, fizeram a estrada do Antoninho Aurelhuk e do Juvenal, 
então nesse setor, o Setor de Obras comandado pelo Clair está de parabéns, fez um belo trabalho 
nas estradas desse pessoal. Queria falar sobre a Emenda que estamos planejando, uma emenda 
aditiva à Lei Orgânica Municipal sobre o nepotismo, o Vereador que quiser assinar junto pode 
fazê-lo. Seria isso, agradecer a presença do Milton e de todos. Seria isso Presidente. Boa noite 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, eu acho importantíssimo que essa 
questão de nepotismo seja implantado na Lei Orgânica, para que os agentes políticos também não 
possam fazer parte da administração;  porque o cargo de Secretário é considerado um agente 
político e não configura nepotismo, mas é uma lei que pode ser alterada, pode ser colocada na Lei 
Orgânica impossibilitando isso aí. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): só uma pergunta, essa 
emenda ainda não foi formulada, mas ela vai valer só para cargos comissionados? 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (em aparte): comissionado não pode, Secretário não vai 
poder. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: a Lei do Nepotismo já existe, ela tem uma brecha que diz 
que agentes políticos podem ser parentes do gestor, mas você pode criar uma emenda da Lei 
Orgânica do Município impossibilitando também a entrada de agentes políticos dentro da 
Administração, no caso o restante da lei já existe, só para Secretários, parentes até terceiro grau. 



VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): pegando uma carona no teu raciocínio, e se nós 
fizermos um aditivo da Ficha Limpa para os cargos comissionados? 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: interessantíssimo também.  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): essa pergunta minha continua: 
se aprovada, eu sou a favor também, mas já de cara nós derrubamos a Secretária de Saúde. É claro 
que vai ser elaborado, importantíssimo essa sua emenda Vereador, eu pergunto sobre essa 
questão: cargo comissionado realmente não pode? Porque um cargo de Secretário o Prefeito pode 
colocar num cargo de confiança que seja da família? 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: na realidade a única coisa que falta na Lei é somente os 
agentes políticos, porque o restante a lei do nepotismo já veda a condução de qualquer outro tipo 
de cargo, a única que ela libera são os agente políticos, é essa emenda que o Vereador Wilson está 
propondo e eu acho que é interessantíssimo e interessante para o Município e eu gostaria de fazer 
parte, pode contar com a minha assinatura 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): é uma ótima ideia e está de 
parabéns, Vereador Wilson. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): o que o Vereador Wilson falou, esse trabalho, vai 
ficar para os outros mandatos, e eu acho que ele não tem a intenção de derrubar ninguém, nós 
temos que fazer cumprir a lei, temos que fazer o máximo quando estamos aqui, esse é o intuito de 
cada um de nós.  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): e também dar mais 
credibilidade ao trabalho do Vereador Wilson, até porque o Vereador Wilson hoje é situação, se 
for olhar pelo lado político o Vereador não teria nenhuma intenção de fazer uma emenda dessa, 
então isso dá muito mais credibilidade pelo seu trabalho Vereador Wilson. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (em aparte): queria agradecer a todos pelas palavras. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: parabenizar mais uma vez ao Vereador Wilson pela 
iniciativa do Projeto e pela coragem, vai deixar uma história dentro do Município, para futuros 
mandatos. Foi dado entrada hoje a Emenda à Lei Orgânica a questão da Emenda Parlamentar do 
Vereador, esse Orçamento Impositivo, durante essa semana tem que ser criado uma Comissão 
Especial em tem prazos mais extensos que os projetos normais. Eu acho importantíssimo porque 
vai dar uma força maior para o Vereador. Só vai ter validade para o ano que vem e estando 
aprovada esse ano vai ser colocada dentro da LOA e a gente vai poder usufruir desse orçamento 
para o ano que vem, a gente não sabe quanto que vai dar esse orçamento mas acho que já é um 
começo, pois o Vereador é limitadíssimo nessa questão de indicar ou não alguma coisa, prova 
disso é a questão desse Projeto do lixo que infelizmente a gente não pode colocar emendas, gerar 
ônus para o Município e acaba não podendo participar e atender melhor o povo 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): Projeto do lixo ou projeto lixo? 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: eu não vou jogar nem no meu lixo porque vai ficar trinta 
dias me incomodando, vou ter que jogar no lixo do vizinho. Era um sonho da gente ter a coleta de 
lixo implantado no interior, foi uma promessa dos dois candidatos, o Prefeito Fabio prometeu que 
no início do mandato iniciaria esse trabalho, estamos indo para o terceiro ano e não iniciou ficou 
para agosto, e agora vem essa noticia que é só uma vez por mês, é uma decepção pessoal minha 
porque corri atrás e agora que tem uma coisa mais concreta que a gente poderia discutir vem uma 
noticia dessa. Tudo bem que pode mudar, ali estão somente as metas, nada impede que seja feito 
toda a semana, mas pelo menos a cada quinze dias porque você amontoar o lixo trinta dias na sua 
casa não consegue. Hoje votamos um Projeto de Educação que vem  mais ou menos mastigado de 
Brasília dizendo que você tem que dar condições para crianças de três ou quatro anos estudarem e 
o Município não tem condições de fazer isso; como você vai mandar uma criança de três anos 
junto com os alunos do ensino médio?  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): esse projeto partiu 
provavelmente do Departamento de Agricultura? Foi formulado por algum departamento e como 
esse projeto viria para a Câmara para ser discutido e votado, para mim em nenhum momento 
chegou um convite para participar de audiências públicas para discutir isso. 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: a gente sabe que foi discutido mas não veio convite para 
a Câmara e seria uma discussão interessantíssima porque é um problema nosso e os quatro cantos 
do Município estão aqui representados e seria interessante que todos os vereadores discutissem 
isso em uma audiência pública. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): muitas vezes é discutido por 
pessoas que não passam esse problema, não conhecem a realidade. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: alguém pode dizer que são metas, e ficam a critério de 
disponibilidade de caixa, se sobrar dinheiro fazemos, não existe no papel dizendo que tem que 
fazer. E a respeito de emenda à Lei Orgânica pode dar alguma coisa a mais para o Vereador, que 
poderá indicar dentro do seu reduto eleitoral uma obra, acho isso importantíssimo e espero a 
ajuda de todos os Vereadores para que isso aconteça, se os deputados podem ter porque não 
nós? Também gostaria de fazer um comentário de um profissional da Prefeitura e que 
desenvolveu um trabalho junto ao esporte do Município, nosso amigo Milton Sacramento, que por 
divergência política o Milton foi obrigado a deixar o esporte do Município, eu fui o defensor que 
fosse criado uma Secretaria de Esportes para que fosse valorizado essa área para que fosse dado 
condições dos jovens terem o que fazer, infelizmente nunca foi dado a valorização para o esporte 
em Antônio Olinto e hoje não está sendo dado também, sua saída é um regresso no esporte muito 
grande, nada contra a pessoa que está entrando mas provavelmente não vai conseguir 
desenvolver o trabalho que você fazia, dentro de grandes limitações que tinham, o esporte em vez 
crescer vai baixar. Se era para te tirar do esporte que colocassem alguém  com a mesma qualidade 
com o mesmo entendimento dentro do esporte. Deixo o meu agradecimento por tudo o que você 
fez pelo esporte dentro do Município. Quero deixar o meu voto de pesar à família do Vereador 
Rinaldo, que faz parte da família Pelegrino e Train, pela morte da dona Nadir a gente sabe o 
trabalho que ela desenvolvia e a importância que ela tinha para o Município, vai fazer uma grande 
falta. Rezar por dona Nadir, não me entendam mal, mas é quase tempo porque se um mulher com 
a humildade e caráter da dona Nadir não estiver em um bom lugar então nós só fazendo uma 
sociedade com o  capeta, não temos onde ir. A gente sabe que a dona Nadir está em um bom 
lugar a gente reza mesmo é para que a família possa superar a falta dela. No mais agradeço a 
presença de todos seria isso Presidente 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (em aparte): sobre a questão do esporte que o 
Vereador falou, o futebol amador está bem complicado e está dando vontade de abandonar, pois 
temos que levar tudo nas costas, eu faz trinta anos que trabalho com o futebol, incentivador, 
patrocinador, deixar o meu comentário porque estamos carentes, tínhamos 12 campos de futebol 
em funcionamento e agora temos três.  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): eu estava lembrando foi iniciado o trabalho com 
uma escolinha de futebol e eu não vi mais esse trabalho, era uma coisa muito forte, tinha um 
pessoal que te ajudava, nós temos um piazão que está aparecendo direto na televisão, o Maurício, 
jogando futebol. Hoje o esporte virou uma necessidade, você sentou na frente de um médico ele 
já te pergunta se você pratica esporte, e que pena que deixamos a desejar nesse setor. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: no próximo sábado estou organizando uma cavalgada no 
Imbuial e gostaríamos de contar com o apoio e a participação de todos os senhores. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também fica o meu voto de pesar à família do Vereador 
Rinaldo, a gente sabe a dor que é perder um ente querido, passei por isso semana retrasada, peço 
a D-us para confortar os familiares, não é fácil mas temos que aceitar. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e três de junho de dois mil e quinze 
às dezenove horas. Lavrou-se a presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem 
de direito 
 




